出店に関する注意事項【申込み時】
（フリーマーケット）
※　営業時間　　　１１月２３日（日）　９時３０分～閉会式まで（１６時予定）※時間厳守
※　営業場所　　　行橋市民体育館内フロアにて　１小間（３ｍ×３ｍ）

※　当日の商品等搬入は７時～９時までに終えてください。（専用駐車場はありません。一般駐車場のみ。搬入時、体育館前に横付けのまま車両の放置を厳禁とします。）
　
※　前日（１１月２２日）の搬入は１８時～２０時まで可能。（２０時で施錠）但し、フロア内の警備や常駐スタッフはいませんので、商品の管理は自己責任でお願いします。
※　開催中に荷物の搬入をされる場合は、台車等で荷物を搬入してください。

※　ゴミ処理については、体育館裏に収集場を設置します。ゴミ袋は各自で用意すること。
· 机、イス等備品は各自ご準備下さい。また他店舗の机・イスを勝手に使用しないこと。

· 飲食物、許可等が必要な販売物、市場価格と比べて高額な商品、危険物、わいせつな品物等は販売できません。

（一般的なバザー同様とお考えください。）

· 災害及び気象状況悪化により中止になった場合、また実行委員会及び事務局の指導に従わず、出店取り消しとなった場合、準備にかかった経費等の負担はいたしません。

· 店舗内でのトラブル及び盗難について、事務局は一切の責任を負いません。

· 仮設電源はありません。必要な場合は各自ご用意ください。
（発電機は使用できません。電池式や充電池を利用できるものをご用意ください）
· 出店者説明会を１０月２４日（金）１９時より行橋商工会議所で行ないます（１８時半受付開始）。当日満２０歳以上の方で、説明会に参加できる方がお申込みください。

（出店申込み時や説明会受付時には、本人確認を行う場合があります。代理や委任状での申込みはできません。また出店当日に販売責任者として、ご参加できない場合も、申込みできません。説明会の開始時間以降、途中入場は出来ませんので、早めにお越し下さい。）
· 出店場所の抽選は、出店者説明会にて行います。

問い合わせ　行橋市商業観光課　　担当：竹本 
ＴＥＬ：０９３０－２５－９７３３（直通）

